



曾在广州全员核酸检测中发挥重要作用的“猎鹰号”气膜实验室运抵南京青奥体育公园体育馆,7月27日,工作人员在安装搭建“猎鹰号”气膜实验室。

南京新冠感染者增至112例

记者27日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,26日0-24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例31例,其中7例为无症状感染者转为确诊病例。截至目前,南京市新冠肺炎感染者增至112例。

截至26日24时,全市累计报告本土确诊病例106例,其中66例为轻型,38例为普通型,2例为重型。本土无症状感染者6例。106例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗,3例轻型转普通型,目前病情平稳。6例无症状感染者目前也在南京市第二医院汤山院区集中隔离和医学管理。

经疫情防控专家组评估,从27日起,江宁区禄口街道群力社区金德路63号,马铺村刘家自然村,曹村村山阴自然村,街东自然村,小彭村徐家宕自然村、东岗头自然村,湖熟街道尚桥社区焦东自然村,秣陵街道青源社区翠屏湾花园城,横溪街道许呈社区小呈自然村,东山街道骆村社区天琪福苑,鼓楼区建宁路街道大桥南路10号由低风险地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

相关新闻 南京零售药店暂停销售退热止咳等药品

南京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部27日通告,进一步落实疫情防控措施,全市零售药店暂停向市民销售(含网络销售)退热、止咳、抗病毒和抗生素等“四类药品”。

通告要求,严格大型活动管理,非必要不开展线下节庆和大型会议、联欢、体育比赛等活动,倡导喜事缓办、丧事简办,减少聚餐,实行分餐制、用公筷,减少堂食,严格控制聚餐人数,鼓励采用到店自取、外卖订餐,各单位食堂实行测温进场、分批分时段就餐等防控措施。

南京将暂停KTV、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴场所、麻将馆、棋牌室等密闭场所营业,暂停培训机构(含托管)线下服务。农贸(集贸)市场、药店、批发市场、商场超市等重点场所要落实限流等管控措施,进入室内公共场所须预约、错峰、测温、验码、佩戴口罩、遵守“1米线”,搭乘公共交通工具也要验码。

南京将切实加强加强对保洁、保安及餐饮、出租车(网约车)司机、快递从业人员等重点群体的

防控管理,明确防护要求,落实定期健康监测措施,加强疫情防护培训,提供必要的防护物资保障,对其居住生活的宿舍、餐厅、地下室等场所严格落实消毒、通风等措施,确保不留死角、没有盲区。

南京要求企事业单位加强员工出行管理,实行“两点一线”上下班模式,加强物品消杀,建立登记和消杀台账。对于人员聚集的商务楼宇和商住混用楼宇,属地街道、物业管理单位要加强防控。

通告明确,除急诊、发热门诊外,二级以上医院全面推行预约挂号,严格限制探视、陪护,全市零售药店暂停向市民销售(含网络销售)退热、止咳、抗病毒和抗生素等“四类药品”。

个人非必要不外出,非必要不离开南京,严格落实勤洗手、戴口罩、常测温等个人防护措施,出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,应及时到医疗机构发热门诊就医,途中避免乘坐公共交通。 据新华社

姐弟坠亡案庭审 “女友是否割腕逼迫”成焦点

重庆市南岸区锦江华府两幼童坠楼案7月26日上午开庭审理,澎湃新闻从参加庭审的人士处获悉,被告人张波、叶诚尘当庭都表示悔罪,但叶诚尘否认案发当天割腕逼迫张波将两小孩扔下楼。庭审中,主从犯认定问题成为被告人辩护律师的辩论焦点。

经过四个小时的庭审后,法庭宣布休庭,将择期宣判。重庆市五中院在庭审结束后通报称,最后陈述阶段,附带民事诉讼原告人、两被害幼童的母亲陈美霖当庭表示撤回附带民事诉讼,要求严惩两被告人。

女被告人是否割腕逼迫成焦点

2020年11月2日下午3点30分,居住在南岸区锦江华府4单元15楼的雪雪(殁年2岁)、洋洋(殁年1岁)坠楼身亡,经警方侦查,该起坠楼事件是一起故意杀人案,两个幼童的爸爸张波及其婚外女友叶诚尘是嫌疑对象。

检方指控,因叶诚尘不能接受张波有小孩,2020年2月左右,张波离婚当月,两人便共谋杀害雪雪和洋洋,多次讨论后,决定采用意外高坠的方式杀死雪雪和洋洋。此后,叶诚尘曾多次催促张波作案,2020年10月,张波曾伺机作案未成,同年11月2日下午,张波将雪雪和洋洋从15楼家中扔到楼下,致两孩子死亡。

7月26日10时,重庆市第五中级人民法院依法组成七人合议庭,一审公开开庭审理被告人张波、叶诚尘故意杀人以及附带民事诉讼原告人陈美霖要求赔偿一案。

公诉机关认为,被告人张波、叶诚尘共同故



两名被害人生前照片。 据南部

意杀人,致二人死亡,依法应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

举证质证环节,两名被告人对公诉机关的指控内容,大多都表示认罪。

“比较有争议的是案发当天叶诚尘是否逼迫张波,因为这关系到主从犯问题。”参加庭审的人士说,叶诚尘否认案发当天割腕逼迫张波杀害两名孩子,她辩称割腕的目的是迫使张波

离开自己,因为她认为杀害孩子是张波没办法做到的事。但张波当庭表示,是叶诚尘当天割腕逼迫他对两个孩子动手。

参加庭审的人士说,叶诚尘委托的辩护人也就此认为,因为叶诚尘并没有逼迫张波去杀害幼童,她应被认定为从犯。“公诉机关的意见是男女被告人属同等地位,法庭没有对主从犯问题当庭进行认定。”

被害人母亲要求严惩

“在最后陈述阶段,被告人张波和叶诚尘都有悔罪。”参加庭审的人士说,张波在最后陈述时表示很后悔,叶诚尘也表示后悔,自称是懂法造成的。两人在陈述时都哭了出来,并道歉求原谅。同时,叶诚尘及其辩护人都多次提到,希望给予被害人亲属经济赔偿。

重庆市五中院通报称,最后陈述阶段,附带民事诉讼原告人陈美霖当庭表示撤回附带民事诉讼,要求严惩二被告人。参加庭审的人士说,陈美霖在发言时也是在抽泣。

澎湃新闻从重庆市五中院通报了解到,庭审中,法庭围绕公诉机关指控的犯罪事实、证据以及附带民事诉讼原告人的诉讼请求等进行了法庭调查。法庭辩论阶段,控辩双方及附带民事诉讼原告人、诉讼代理人均充分发表了意见。法庭平等、充分保障了各诉讼参与人的诉讼权利。最后法庭宣布休庭,择期宣判。

参加庭审的人士说,公诉机关发表公诉意见时,用四个“极其”来描述张、叶二人犯下的罪行,并建议法院严惩两名被告人。 据澎湃新闻

外卖骑手、网约车司机等权益保障有哪些突破 ——八部门发文规范平台用工焦点问题

人力资源和社会保障部、国家发展改革委等八部门近日联合发布《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》,首次明确平台责任、报酬、休息、职业伤害保障等多个焦点问题,为外卖骑手、网约车司机、电商主播等构建权益“防护网”。

新就业形态劳动者职业风险高、劳动强度大、保障水平低等状况,或将迎来转机。

承认平台用工特殊性:没签合同也算用工关系,纳入制度保障

“这次意见最大亮点就是承认了平台用工的特殊性,在现行劳动法体系中确立了除‘有劳动关系’‘无劳动关系’外,不完全符合确立劳动关系情形的‘第三类’劳动者。”人社部劳科院劳动和社会保障法治研究室主任王文珍告诉记者。

意见在第一部分开宗明义:符合确立劳动关系情形的,企业应当依法与劳动者订立劳动合同。不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的,指导企业与劳动者订立书面协议,合理确定企业与劳动者的权利义务。

意见提出,推动将不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者纳入最低工资等制度保障范围,放开灵活就业人员在就业地参加基本养老、基本医疗保险的户籍限制等,将所有新就业形态劳动者纳入劳动保障基本公共服务范围等。

出事平台该不该负责:就算是间接用工平台也负有相应责任

骑手出事故外卖平台到底该不该负责?这一问题屡屡引发争议,受到社会高度关注。

对此,意见首次明确,平台企业采取劳务派遣等合作用工方式组织劳动者完成平台工作的,应选择具备合法经营资质的企业,并对其保障劳动者权益情况进行监督。对采取外包等其他合作用工方式,劳动者权益受到损害的,平台企业依法承担相应责任。

此外,专家指出,引入间接用工的规划规则还可避免不同平台为了最大限度节约成本、获得竞争优势,在劳动者权益维护上不断“比差”,向底线竞争。

保护“困在系统里”的劳动者:向超负荷劳动和强制出工说“不”

日夜接单、风雨无阻是许多平台从业人员的常态。权威部门的调查显示,降低劳动安全风险已成为新就业形态劳动者反映最迫切、最期待解决的问题。

为此,意见首次亮明“国家态度”:企业不得制定损害劳动者安全健康的考核指标,要严格执行国家劳动安全卫生保护标准,强化恶劣天气等特殊情形下的劳动保护,最大限度减少安全生产事故和职业病危害。

意见还鲜明提出,完善休息制度,推动行业明确劳动定额标准,科学确定劳动者工作量和劳动强度。督促企业按规定合理确定休息办法,在法定节假日支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

这意味着,新就业形态劳动者有望改善劳动条件,并向超负荷劳动、危险天气强制出工说“不”。

维护劳动者话语权:畅通诉求表达,制度规则和平台算法要充分听取意见

缺少话语权、民主参与不足、沟通协商不畅,是新就业形态劳动者权益保障面临的最深层次问题。

这次意见指明破题方向——督促企业制定修订平台进入退出、订单分配、计件单价、抽成比例、报酬构成及支付、工作时间、奖惩等直接涉及劳动者权益的制度规则和平台算法,充分听取工会或劳动者代表的意见建议,将结果公示并告知劳动者。

据新华社